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Zadeva: Ukrepi MOL glede odpadne oz. zavržene hrane v vrtcih in šolah 

 

V skladu s 97. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL v Svetniškem klubu Levica naslavljamo na 

župana MOL pisno svetniško vprašanje in prosimo za pisna pojasnila. 

 

V aprilu smo v Sloveniji in Ljubljani četrtič zapored obeleževali dan brez zavržene hrane. Na ta dan so 

potekale številne aktivnosti, povezane s preprečevanjem izgub hrane in odpadne hrane. 

 

Po podatkih Statističnega urada RS za leto 2022 je vsak prebivalec Slovenije letno zavrgel povprečno 72 

kg hrane. Največ odpadne hrane je nastalo v gospodinjstvih, kar 47 %, sledijo gostinstvo in strežba hrane 

s 37 %, trgovina z živili z 9 % in proizvodnja hrane s 7 %. V Sloveniji je leta 2022 nastalo nekaj manj kot 

151.000 ton odpadne hrane. 40 % te količine je bilo užitne, preostanek pa so obsegali neužitni deli, kot so 

kosti in koščice, olupki ter jajčne in druge lupine.  

 

Odpadna hrana je tudi velik povzročitelj toplogrednih plinov. Zavedati se moramo, da s tem, ko zavržemo 

hrano, zavržemo tudi vse vire, ki so bili uporabljeni za njeno pridelavo, zemljo, kmetijske površine, vodo, 

energijo, ter delo, ki je bilo vloženo v pridelavo hrane. 

 

V Svetniškem klubu Levica prosimo za pojasnilo, kakšen je protokol ravnanja z odpadno hrano v javnih 

vrtcih in osnovnih šolah. Kakšna je uporaba živil, ki niso več namenjena prehrani ljudi? Se odvečna hrana 

donira humanitarnim organizacijam, ki poskrbijo za nadaljnje postopke pri predaji hrane? Ali imate 

podatke, ali tovrstne kuhinjske odpadke odvaža specializirano podjetje ali jo lahko po svoji presoji 

oddajajo lokalnim kmetom za živino? Kako je s šolami, ki nimajo lastne kuhinje in kaj se z viški hrane 

dogaja pri podizvajalcih? Koliko na letni ravni za odvoz zavržene hrane porabijo v vrtcih in šolah? Je za 

področje ravnanja sprejeta kakšna strategija za zmanjšanje količine odpadne oziroma presežne hrane? S 

katerimi akcijami se MOL in njene izobraževalne ustanove vključujejo v preprečevanje nastajanja 

odpadne hrane? 

 

 

Tovariški pozdrav. 

 

Urška Honzak, 

vodja Svetniškega kluba Levica 

 

 


